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čenskovědních předmětech a cizích jazycích.
V mateřských školách byl individuální přístup zaznamenán téměř při všech realizovaných 

hospitacích, kde byly v rámci vzdělávání přítomny děti se speciálními vzdělávacími potře-
bami.

Tabulka 10 
Využití podpůrných opatření pro děti a žáky se SVP – podíl hodin (v %)*

Podpůrná opatření MŠ ZŠ SŠ
Úprava organizace, obsahu, hodnocení, forem a metod vzdělávání 51,1 46,7 39,9
Vzdělávání podle individuálního vzdělávacího plánu 65,9 41,1 8,2
Využití asistenta pedagoga 61,1 21,5 3,6
Použití kompenzačních pomůcek, speciálních učebnic a speciálních učebních 
pomůcek

22,1 4,7 2,0

Využití dalšího pedagogického pracovníka 5,8 0,6 0,0
Využití dalších osob poskytujících dítěti či žákovi podporu podle zvláštních 
právních předpisů

4,1 0,3 0,0

Využití komunikačních systémů neslyšících a hluchoslepých osob, Braillova písma 
a podpůrných nebo náhradních komunikačních systémů

0,6 0,3 0,1

Poskytování vzdělávání nebo školských služeb v prostorách stavebně nebo 
technicky upravených

0,7 0,2 0,0

Využití tlumočníka českého znakového jazyka, přepisovatele pro neslyšící 0,1 0,0 0,1
Podpůrná opatření nebyla ve výuce využita 5,1 28,4 54,5

* Uvedené podíly se vztahují pouze k hodinám, ve kterých byli přítomni žáci a děti se SVP.

Celková míra využití podpůrných opatření v  hospitovaných hodinách, ve kterých byli 
přítomni žáci se SVP, zůstala v základních školách ve srovnání s předchozím školním ro-
kem přibližně stejná. Ve školním roce 2016/2017 byla nejčastěji využita pro vzdělávání žáků 
se SVP úprava organizace, obsahu, hodnocení, forem a  metod vzdělávání a  individuální 
vzdělávací plány. Asistent pedagoga poskytoval podporu ve více než pětině takových hodin. 
Ostatní podpůrná opatření byla využívána pouze v malé míře (podle charakteru specific-
kých potřeb). Podpůrná opatření byla tradičně zaznamenána ve vyšší míře na 1. stupni, kde 
vzdělávání častěji probíhalo podle individuálního vzdělávacího plánu, a ve větší míře byl 
využíván asistent pedagoga.

Celkově byla podpůrná opatření využita nejčastěji v hodinách českého jazyka a matemati-
ky. Úprava vzdělávání (organizace, obsahu, hodnocení, forem a metod) byla kromě českého 
jazyka a matematiky zaznamenána nejčastěji také v ICT a vzdělávací oblasti Člověk a jeho 
svět, výrazně méně byla naopak zaznamenána ve vzdělávací oblasti Člověk a příroda, Člověk 
a společnost, Umění a kultura a Člověk a zdraví. Individuální vzdělávací program a asistent 
pedagoga byl využíván nejčastěji v hodinách matematiky a českého jazyka a ve vzdělávací 
oblasti Člověk a jeho svět a Člověk a svět práce. Použití kompenzačních pomůcek, speciál-
ních učebnic a speciálních učebních pomůcek bylo nejčastější v matematice a českém jazyce.

V mateřských školách bylo nejčastěji využívaným podpůrným opatřením pro děti se SVP 
vzdělávání podle individuálních vzdělávacích plánů, využití asistentů pedagoga a speciál-
ních metod, forem a prostředků vzdělávání. Méně často byly použity kompenzační pomůcky 
a speciální učební pomůcky. Uvedená podpůrná opatření vycházejí z doporučení školských 
poradenských zařízení a odpovídají konkrétním potřebám podporovaných dětí.

Stejně jako v základních školách, i ve středních školách se míra využití podpůrných opat-
ření oproti předchozímu školnímu roku nezměnila. Z podpůrných opatření byla pro vzdě-
lávání žáků se SVP v největší míře využita úprava organizace, obsahu, hodnocení, forem 


